
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα  
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Ανέγερση νέων, σύγχρονων, ασφαλών σχολικών  κτιρίων για το ΕΕΕΕΚ  και το 
ΕΝΕΕΓΥΛ  Ηρακλείου Κρήτης. 

Το ΚΚΕ επανέρχεται, για άλλη μια φορά, στο σοβαρό και χρόνιο κτηριακό πρόβλημα 
του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ) και 
Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου - Λυκείου (ΕΝΕΕΓΥΛ) Ηρακλείου Κρήτης. Και τα δύο 
σχολεία είναι «προσωρινά» τοποθετημένα (μετά από «περιπλάνηση») σε 
προκατασκευασμένες αίθουσες στη Νέα Αλικαρνασσό, που σε καμία περίπτωση δεν 
καλύπτουν το δικαίωμα των παιδιών να έχουν ένα σύγχρονο σχολείο, με άρτιες 
εκπαιδευτικές υποδομές και υψηλά πρότυπα ασφάλειας, κατάλληλο για να φοιτούν παιδιά 
με αυξημένες ανάγκες.  

Αντίθετα, είμαστε στον 21ο αιώνα και η κατάσταση  στα παραπάνω σχολεία παραμένει 
εκρηκτική. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι, στις 26 Ιανουαρίου, τουλάχιστον 4 αίθουσες του 
ΕΕΕΕΚ πλημμύρισαν, λόγω ελλιπούς στεγάνωσης, με τα νερά της βροχής να τρέχουν από 
τους τοίχους, δημιουργώντας ζήτημα και για την ασφάλεια μαθητών – εκπαιδευτικών, από 
καλώδια στο πάτωμα των αιθουσών. Επιπλέον, η έλλειψη στεγάστρων στο ΕΕΕΕΚ  και το 
ΕΝΕΕΓΥΛ  έχει ως αποτέλεσμα τα παιδιά να είναι εκτεθειμένα στις καιρικές συνθήκες 
(πολύ περισσότερο που η τοποθεσία των σχολείων είναι κοντά στη θάλασσα), ενώ ακόμη 
και για να πάει ένας μαθητής από την τάξη στην τουαλέτα υπάρχει πρόβλημα όταν βρέχει, 
αφού θα πρέπει να κρατά ομπρέλα, κατάσταση καθόλου λειτουργική για παιδιά με κινητικά 
προβλήματα.  Εκτός από τα παραπάνω, οι αίθουσες δεν επαρκούν, με αποτέλεσμα για το 
ΕΕΕΕΚ να λειτουργούν δυο τμήματα ταυτόχρονα ανά container, ενώ είναι απαραίτητη 
ακόμη μια αίθουσα αισθητηριακής αποφόρτισης (snoezelen) για τα παιδιά, όπως και 
αίθουσα υποδοχής και ενημέρωσης γονέων και κηδεμόνων. Ακόμη, στο ΕΝΕΕΓΥΛ 
υπάρχει ανάγκη για δημιουργία γηπέδων και χώρων ψυχαγωγίας και αθλητισμού.  

Μολονότι το πρόβλημα στέγασης για το ΕΕΕΕΚ  και το ΕΝΕΕΓΥΛ  Ηρακλείου Κρήτης 
είναι γνωστό, δεν αποτελεί προτεραιότητα για τις κυβερνήσεις και τις δημοτικές – 
περιφερειακές αρχές διαχρονικά, στα πλαίσια της πολιτικής «κόστους- οφέλους»,  στο ζύγι 
της οποίας θυσιάζεται ακόμη και η Ειδική Αγωγή. 

Έτσι, για το ΕΕΕΕΚ εδώ και δεκαετίες δεν υπάρχει κανένας συγκεκριμένος 
σχεδιασμός, εκτός από γενικόλογες ανακοινώσεις της δημοτικής αρχής Ηρακλείου για τον 
χώρο στην περιοχή της Νέας Αλικαρνασσού, κυριότητας του Δήμου Ηρακλείου που θα 
μπορούσε να αξιοποιηθεί για τη στέγαση ΕΕΕΕΚ και ΕΠΑΛ.  

Σχετικά με το ΕΝΕΕΓΥΛ,  χρόνια εξαγγέλλεται η ανέγερση νέου κτηρίου στην περιοχή 
Δειλινά, ενώ το κτιριολογικό πρόγραμμα εγκρίθηκε από το Υπουργείο Παιδείας μόλις το 
2024. Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα, ούτε καν η απαλλοτρίωση έχει ολοκληρωθεί,  
με αποτέλεσμα να μην έχει ξεκινήσει η προγραμματική σύμβαση με την ΚΤΥΠ ΑΕ για την 
εκπόνηση των απαραίτητων μελετών, η έκδοση της οικοδομικής άδειας του παραπάνω 
σχολείου, κτλ. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την ανέγερση νέων, 
σύγχρονων, ασφαλών σχολικών  κτιρίων για το ΕΕΕΕΚ  και το ΕΝΕΕΓΥΛ  Ηρακλείου 
Κρήτης, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση χωρίς ΣΔΙΤ και με κατεπείγουσες 
διαδικασίες. 

  Ο Βουλευτής 
Συντυχάκης Μανώλης 
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